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Résumé 

Contexte. La responsabilité sociale (RS) est un concept incontournable pour aider les 

facultés de médecine à avoir un impact optimal sur la santé et le bien-être de la 

population qu’elles ont le mandat de servir. La RS interpelle les facultés pour que, via 

leurs missions de formation, de recherches et de services, elles répondent au mieux aux 

besoins prioritaires de santé de cette population. Pour la formation, la RS implique 

d’optimiser les modalités de développement des futurs médecins pour ainsi influencer 

leur déploiement en pratique professionnelle (disciplines, niveaux de soins, lieux de 

pratique, travail en équipe, etc.), les populations qu’ils soigneront, les services qu’ils 

offriront et plus globalement le système de santé dans lequel ils œuvreront.  Un 

engagement envers la RS, les actions qui en découlent et l’impact de celles-ci sont de 

plus en plus reconnus comme des marqueurs d’excellence d’une faculté. La CIDMEF et le 

RIFRESS, tous deux engagés pour une plus grande RS en santé, militent pour que les 

facultés s’engagent en RS et agissent en conséquence et pour que la RS soit intégrée 

dans les normes d’accréditation, notamment celles de la CIFA-CIDMEF pour les faculté 

de médecine. Ces dernières sont donc directement interpelées.  

Objectifs. À la fin de l’atelier, les participants auront une meilleure connaissance des 

défis et enjeux de l’intégration de la RS dans la pratique des facultés et de son 

intégration dans les normes d’accréditation. Ils auront identifié des impacts réels ou 

potentiels de cette double intégration sur leur milieu et sur leur propre engagement.    

Déroulement. Les personnes-ressources échangeront d’abord sous forme d’une table 

ronde et avec l’aide de questions ciblées. Interactive, l’activité permettra un maximum 

d’échanges entre les personnes-ressources et les participants.  

Conclusion. Ce partage de regards complémentaires et les échanges qui en découleront 

permettront à chacun d’optimiser son travail en RS.  
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